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«Успех-2008»

Девятый Всероссийский фестиваль «Успех» подтвердил, что он является одним из самых престижных в любительской среде. Его неизменные учредители - Министерство культуры РФ, Федеральное агентство по культуре и кинематографии, Государственный Российский Дом народного творчества, Союз театральных деятелей России. Руководители и режиссеры театральных коллективов готовились заранее, присылали видеоматериалы со спектаклями, для того, чтобы попасть на фестиваль. Такая популярность «Успеха» (в немалой степени) связана с уникальным местом его проведения: – из года в год фестиваль проходит в музее-заповеднике А.Н. Островского - Щелыково. Место это легендарное, историческое, здесь, очарованный первозданной природой великолепных костромских лесов, жил и творил великий А.Н. Островский. Здесь отдыхали актеры Малого театра. После смерти драматурга Щелыково стало местом культурного паломничества театральных деятелей, которые проводили свои отпуска  в Доме творчества Щелыково, имели дачи в близлежащих деревеньках. Вот и «Успех» поселился в этом «наигранном» месте и привел сюда театралов-любителей, всей душой привязавшихся к дорогим русскому сердцу местам. «Успех» - не просто смотр театральных коллективов, но фестиваль-лаборатория, где режиссеры и методисты областных и региональных Домов творчества проходят стажировку: участвуют в обсуждениях и мастер-классах. 

Петров Вячеслав Анатольевич. Г. Орск, Оренбургская область, Народный молодежный театр-студия «Встреча», режиссер:

«Мы впервые на фестивале, приехали сюда на разведку. По-моему, разведка удалась без всякого боя. Много прекрасных впечатлений, прекрасная организация фестиваля, замечательно заполнены все дни, это очень радует. Говорят, что сцена вбирает в себя энергетику того, что на ней происходит. А это – мощные, интересные спектакли. Я, например, как руководитель (нашему коллективу исполнилось 10 лет), очень много для себя почерпнул. Много опыта мы получили на творческой лаборатории. Есть, о чем думать, о чем размышлять, и, самое главное, готовиться к выступлению на будущий год. Я познакомился со многими руководителями, с коллективами, которые мне лично были очень симпатичны. Одним словом все это интересно, потому что самое дорогое, что есть в театральном мире – это общение. А общение состоялось».

Педагоги фестиваля – наиболее уважаемые театральные критики, режиссеры, преподаватели высших театральных учебных заведений столицы. В жюри фестиваля работали - режиссер театра и преподаватель РАТИ (ГИТИС) – Борис Рабей,  профессор кафедры сценического движения РАТИ (ГИТИС) – Владимир Пивоваров и доцент кафедры сценической речи РАТИ (ГИТИС) – Наталия Черкасова. В этом году жюри возглавляла известный театральный критик, драматург, член редколлегии журнала «Театральная жизнь» - Юлия Маринова. Специальным гостем и членом жюри «Успеха-2008» стал Лауреат премии «Золотая маска» 2008, театральный критик и режиссер – Владимир Оренов.  

По традиции открытие фестиваля «Успех» началось с торжественного возложения цветов к памятнику А.Н.Островского. Затем все участники и гости переместились в зал Дома творчества, где и произошла основная церемония открытия.   (В этом году зал отремонтировали, сделали свет и звук благодаря спонсорской поддержке СТД и усилиям директора пансионата «Щелыково» Х.Х.Семёнова). 

На открытии было зачитано письменное приветствие к участникам фестиваля председателя Союза театральных деятелей Александра Калягина, который отметил, что «любительский театр всегда был и есть театром поиска, эксперимента, новых идей и нового театрального языка». А. Калягин пожелал фестивалю стать настоящим театральным праздником. Что собственно и произошло.

В Щелыково приехал двадцать один коллектив из разных городов и областей России: Белгорода, Санкт-Петербурга, Саратова, Ярославля, Владимирской, Волгоградской, Иркутской, Кировской, Костромской, Московской, Рязанской, Самарской областей, Пермского и Хабаровского краев, Республик Коми и Татарстана. (Для организаторов фестиваля очень радостен тот факт, что с каждым годом география участников расширяется, на этот раз  за счет двух новых территорий – Хабаровского края и республики Коми). В течение 7 дней на сцене Дома творчества (и не только) играли разнообразнейшие пьесы. 

Щелыковский фестиваль, пристально наблюдающий за своими воспитанниками (а как же иначе?),  которых взрастил за девять лет своего существования,  в этом году все же отдавал явное предпочтение новичкам. А их было немало.  Впервые приехали два абсолютно непохожих театра из Рязанской области. Народный театр Восходского ДК привез пьесу С. Лобозерова «По соседству мы живем». Театр в селе Восход существует уже около ста лет, но коллектив нынешним составом до сего дня не выезжал за родные пределы. Михаил Протасов – школьный учитель и руководитель коллектива - на вопрос  жюри, как же они отважились на эту поездку, поделился мыслью о том, что поездка на фестиваль была определенным риском, но идея «сыграем плохо, но искренне» вселяла решительность и…. Диплом I степени. Настолько органичны, правдивы и убедительны были актеры, которые не просто играли, а жили на сцене. Дипломы за исполнение ролей получили Михаил Протасов, Лидия Тихомирова и Марина Беретарь. 

Совсем в ином ключе была решена экзистенциональная драма «За закрытой дверью» по мотивам Ж.П.Сартра, поставленная в Молодежном театре-студии «Шанс» режиссером Светланой Рахманиной. При некоторых недостатках режиссуры спектакль получился с фантастической сценографией, пластикой, и как результат - диплом «За лучшее хореографическое решение спектакля». Актер Андрей Руденко, мастерски воплотивший пластический образ главного героя пьесы Сартра, танцевал и двигался почти как молодой Барышников, и заслуженно получил диплом «За лучшую хореографическую интерпретацию роли». Актриса Светлана Аминова награждена  дипломом за исполнение роли, а сам спектакль удостоился Диплома I степени. 

Всего на фестивале было две пьесы, принадлежащие перу французов, о первой уже сказано, вторая - «Священные чудовища» Ж.Кокто шла в постановке Молодежной студии-театра «Доминанта» из города Губахи Пермского края (Диплом II степени). Режиссер Любовь Зайцева попыталась воплотить на сцене причудливое сплетение игры и реальности, ведь именно такой жизнью живут актеры – главные герои пьесы Кокто. Дипломом «За исполнение роли» награждена молодая актриса Алеся Лабутина.

Дебютанты фестиваля - Народный драматический театр «Диалог» из города Советская Гавань - Хабаровского края сыграли на щелыковской сцене спектакль по пьесе В.Гуркина «Саня, Ваня, с ними Римас». В центре пьесы Гуркина – история жизни трех сестер, живущих в деревенской глубинке, на фоне событий Великой Отечественной Войны. Земную любовь, предательство, верность режиссер Галина Левченко не отделяет друг от друга,  ведь в настоящей жизни все переплетено. Спектакль награжден Дипломом II степени, дипломы за исполнение ролей в спектакле получили Александр Спиридонов, Виталий Грязнов, Наталья Баранова. 

Спектакль «Тринадцатая звезда» В.Ольшанского по пьесе Сетон-Томпсона в постановке Студенческого театра Белгородского Государственного университета (режиссер Пётр Харлов) не только дебют театра на фестивале «Успех», но и первая работа коллектива. Театр молодой, существует с 2006 года, но, как сейчас модно говорить, очень перспективный. Пётр Владимирович вообще личность очень одаренная и незаурядная (не каждый режиссер может похвастаться тем, что его актеры носят на руках, хоть и во время капустника). «Тринадцатая звезда» – философская притча о боевых кроликах, живущих в  загоне в небольшом городке, именуемом Нью-Чюзен – на самом деле оказывается историей о людских страстях. Спектакль удостоен Диплома II степени, а его актеры Павел Гончаров и «русский» эквадорец  Эстебан Иррибарра - дипломов за исполнение ролей.

Спектакли шли не только в зале Дома творчества, но и под открытым небом Щелыкова. В течение нескольких дней актеры Народного театра «Менестрель» (поселок Дергачи Саратовской области) готовили сценическую площадку, для того, чтобы разыграть действо под названием «Песни и сказки идущих за солнцем». Солнце, к сожалению, зашло, и спектакль освещали софиты, пламя костра и свет вечерней луны. Под звуки семиструнной гитары актеры театра разыграли  спектакль по мотивам цыганских сказок с песнями и зажигательными танцами (режиссер Юлия Леонова). Самое очаровательное в спектакле было то, что в нём участвовали зрители, которые стали непосредственными участниками спектакля. «Менестрель» награжден Дипломом II степени, диплом за исполнение роли был вручен самой молодой участнице – Владе Никитиной. 

И, наконец, обаятельнейший спектакль Народного театра «Версия» из города Югорска по пьесе американского драматурга Х.Гарднера «Я не Раппопорт» (режиссер Елена Воробьева) о дружбе двух американцев весьма преклонного возраста (стариков только по паспорту, но никак не по состоянию души), неудачниках и непоседах,  которые не отчаиваются и принимают жизнь такой, какая есть, с блистательным актерским дуэтом, отмеченным дипломом «Лучший актерский дуэт», - Николай Воронов и Алексей Бердышев.   Спектакль награжден Дипломом II степени.

Далеко не всем новичкам повезло. Впервые в Щелыково приехал Молодежный театр «Арлекин» из Ярославля, который привез спектакль по пьесе А.Слаповского «От красной крысы до зеленой звезды» в постановке режиссера Надежды Корневой (Диплом III степени). Дипломы участников фестиваля присвоены: Народному театру «Маски» из города Нерюнгри, республика Саха Якутия за спектакль «Чемоданное настроение», режиссер Ольга Маньшина, Театру-студии «Фрески» из Ухты, Республика Коми за спектакль «Ревизор», режиссер Ольга Макарова.

Нередко случается, что зарекомендовавший себя коллектив, ранее получивший высшую оценку жюри, приезжает в очередной раз с откровенно провальным спектаклем.  В 2006 году Белохолуницкий ТЮЗ из Кировской области стал обладателем Гран-При фестиваля. К сожалению, в этот раз он получил только Диплом III степени за спектакль по мотивам «Грозы» Островского «Отчего люди не летают?». Украшением постановки стала лишь исполнительница главной роли – Елена Огнева, получившая диплом «За исполнение роли». 

Костромичи на фестивале присутствовали двумя коллективами: первый из Костромского дома творчества, второй из станционного города Буй. В этом году Лучшая женская роль у актрисы Народного драматического театра ДК железнодорожников из этого города Ольги Кукушкиной. Она так искрометно сыграла горничную Настю в пьесе Н.Эрдмана «Мандат» (режиссер Нина Юшко), что другой претендентки на эту награду просто не нашлось. Еще три актера театра получили дипломы за исполнение роли – Валерий Агафонов, Елена Миронова, Валерий Томанов. А сам коллектив увез в Буй Диплом II степени. 

Второй костромской театр - студия «Полином» под руководством Ирины Люстровой - показал более, чем скромную (в режиссерском и исполнительском плане) постановку «Чайки» А.П.Чехова и был награжден Дипломом III степени. 

В репертуаре фестиваля было две абсурдисткие пьесы, и действие обеих происходило на «жилой площади» – это «Плохая квартира» В.Славкина и «Квартира Коломбины» Л.Петрушевской.  «Плохую квартиру» привез Народный музыкально-драматический театр-студия «Сад» из города Похвистнево Самарской области. Режиссер Алексей Якиманский поставил спектакль высочайшей (по мнению жюри) театральной культуры. Пьеса о взаимоотношениях человека и власти была решена совершенно в фантастическом ключе, неком театре абсурда, цирковой игры. Итог – Диплом I степени и диплом за сценографическое решение спектакля, дипломы за исполнение ролей получили Рамия Сайфутдинова и Максим Максимов.

Другая абсурдисткая, сюрреалистическая пьеса Петрушевской «Квартира Коломбины» была сыграна «ветеранами» щелыковского фестиваля – Народным театром-студией «Ключ» (г. Набережные Челны, р.Татарстан). Со своими воспитанниками режиссер Софья Федекина так разыграла комедию дель- арте с элементами пантомимы, гротесковыми персонажами, что смогла вдохнуть в написанную в начале 80-х пьесу Петрушевской совершенно новую жизнь (Диплом Лауреата). Дипломом за исполнение роли наградили всех трех Коломбин, которые были одинаково хороши и убедительны каждая по-своему – Лилия Тутлыкова, Наталья Тузенкова, Венера Салякудинова. Дипломами за исполнение роли награждены Иван Осипов и Дмитрий Русин.

Удивительно, что на фестивале можно было найти некие параллели. Две французские пьесы, две абсурдисткие, два русских драматурга (Чехов, Островский), два Гришковца. И еще два Аверченко... «Страсти-мордасти, или сцены из мещанской жизни» Молодежного театра «Дубль Два» (г. Михайловка, Волгоградская область) и «Переоценка ценностей» по рассказам Аверченко, Тэффи – Образцового ТЮЗа города Кольчугино (Владимирская область). Если «Страсти-мордасти» режиссер Ирина Бекк решила в ретро-стиле, «под озорника Купидона» (Диплом II степени и диплом за работу в спектакле Алексею Добродею), то «Переоценка ценностей» режиссера Александра Рыжова и художника Нины Ильиной получилась более серьезной,  со смелой сценографией, великолепно решенными костюмами и актерским ансамблем (Диплом Лауреата, Диплом за работу над костюмами, Диплом за сценографическое решение спектакля, дипломы за исполнение ролей – Сергей Кириллов, Павел Шуйский, Анжела Карева, Алена Шульженко). Так что новичков можно смело поздравить с лауреатством.


Вернемся к параллелям. Итак, два спектакля по пьесам Евгения Гришковца. «Слеза» Народного театра «Свободный театр» (режиссер Ия Воробьева) поражала обилием белого цвета и газет, которые должны были создавать атмосферу снежного леса (Диплом I степени). На фоне этого космогонического пейзажа  происходили, так любимые автором пьесы, неторопливые рассуждения о жизни главных героев. По оценкам жюри коллектив очень вырос за последний год, поэтому было решено наградить Ию Воробьеву Дипломом «За педагогическую работу и воспитание ярких актерских индивидуальностей». 


Второй спектакль «Диалоги к запискам» по мотивам Е.Гришковца «Записки русского путешественника», (режиссеры А.Ведмецкий, А.Коваленко) Театра-студии «Круг-2» из подмосковного Краснознаменска поразил жюри и зрителей точным выбором пьесы (а коллектив исключительно мужской); текст Гришковца звучал настолько убедительно, что спектакль и его персонажи выглядели, как портреты «героев нашего времени». Получив признанное Лауреатство, а еще Диплом «За лучший актерский ансамбль» и Диплом Алексею Коваленко за лучшую мужскую роль, участники коллектива «Круг-2» стали на фестивале настоящими любимчиками. Мало того, показ совпал с приездом официальных гостей из Департамента культуры и туризма Костромской области, которые высоко оценили спектакль.  


Еще одна большая творческая удача фестиваля - «Рубль шестьдесят – не деньги» В. Токаревой Студенческого народного театра института машиностроения Санкт-Петербурга (режиссер Виктор Борисенко). Собственно именно этот театр и открывал фестиваль «Успех» и открыл так удачно, что лучше и быть не могло. А когда фестиваль открывается хорошим спектаклем – это всегда вселяет оптимизм. Это было несомненное лауреатство и Диплом В.Борисенко за лучшее режиссерское решение.  Спектакль собрал целый букет призов: диплом за лучшую сценографию, художнику Альбине Аглямовой - диплом за лучшие костюмы, дипломы за исполнение ролей – Алексею Едошину и Антону Гончарову.


Бессменный режиссер студенческого народного театра государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский институт машиностроения (ВТУЗ-ЛМЗ)" , заслуженный работник культуры РФ Виктор Борисенко:
«Наш театр родился 5 декабря 1973 года, поэтому в этом году мы будем отмечать свое 35-летие. Сюда, в Щелыково я приезжаю пятый раз, а коллектив привозит четвертый спектакль. Наши достижения на фестивале были такие: сначала диплом 3 степени, затем 2-ой, вот сейчас мы стали Лауреатами. В этом году мы привезли спектакль по рассказу Виктории Токаревой – «Рубль шестьдесят – не деньги». Он понравился зрителям, а нам понравилось то, что сама Виктория Самойловна пожелала нам успехов. Мы попросили у нее разрешения поставить её рассказ, она сказала «да ставьте на здоровье, я очень рада». Поэтому очень теплая обстановка были и на самом спектакле, и в зрительном зале, и здесь в Щелыкове. Этот фестиваль отличается доброй обстановкой, он отличается тем, что здесь очень хорошие мастер-классы, которые проводят профессиональные педагоги РАТИ (ГИТИС). Другие фестивали такой возможности не имеют, потому что как правило, коллективы приезжают-уезжают, а здесь все вместе собираются, и мастер-классы проходят намного лучше. Мне хотелось бы сказать большое спасибо организаторам фестиваля – сотрудникам Государственного Российского Дома народного творчества. Здесь видишь людей творческих, интересных, ярких, со всей России. На фестивале возникает очень много дружеских, человеческих связей среди молодежи. С моей точки зрения, это самое большое дело». 

Ну и, наконец, свершилось! В этом году вручен главный приз (в 2007 году от него решили отказаться). Гран-При получил коллектив Театра-студии «Круг» (г. Ногинск, Московская область) за поистине оскароносный спектакль «До скорого, целую, Оскар» Э.Шмитта, режиссеры А.Мишин, Е.Русакова, В. Болдырев. Пронзительно сыгранная пьеса об умирающем от рака крови восьмилетнем мальчике Оскаре заставила зрительный зал подняться и рукоплескать со слезами на глазах. Исполнитель главной роли Александр Мишин удостоился диплома «За лучшую мужскую роль» (на фестивале «Успех-2008» было две лучших мужских роли). Дипломом отмечена музыкальная партитура и сценографическое решение спектакля. Дипломы за исполнение роли вручены Елене Русаковой и Марии Фомичевой.

Александр Мишин, Театр-студия «Круг» г. Ногинск, Московская область, актер, режиссер:

«В этом году мы второй раз. В прошлом у нас был спектакль по мотивам Булгакова «Собачье сердце». В том году было некоторое непонимание со стороны зрителей, сильно постучали нам по голове. В том году мы приехали растерянные, никто нами не занимался. А в этом году (я до сих пор не понимаю почему), но в этом году нас принимали удивительно хорошо. Когда зал встал, меня это поразило. Полярное было восприятие в том году и в этом. 

Уровень фестиваля меняется в лучшую сторону. Я имею в виду уровень спектаклей. В прошлом году ничего светлого я не видел. А в этом году было очень много светлого с точки зрения положительных эмоций. Безусловно, большую пользу приносят обсуждения. Мне очень нравится слушать Ю.Маринову, Б.Рабея и очень нравится слушать В.Оренова (жаль, что он приехал не на весь срок). Главное, чтобы осталось все то, что было в этом году. Смущает только момент разбора декорации и подготовки следующего спектакля. Но это фестиваль, тут ничего не поделаешь…»

Завершился фестиваль театральным капустником, где смело и весело отыгрались «за все и про все» коллективы, где плюсы и минусы  постановок уже оценивало не жюри, а сами актеры. Самое замечательное, что после церемонии награждения не было ни обид, ни поспешных выводов, все театры получили заслуженные награды и удовольствие от совместной работы и общения. Появились новые знакомства, новые друзья и, надеемся, что следующий – Десятый юбилейный фестиваль любительских театров «Успех-2009» станет международным и приобретет новых друзей уже не только в России, но и за рубежом. 

Анна Матвеева - ведущий специалист отдела   театрального искусства ГРДНТ
